

κάσπα του και άρχισε να δίνει στον σκηνοθέτη δεσμίδες ολόκληρες με χαρτονομίσματα... Τόν είδαμε να γυρνάει τα μάτια του και να κινριζή, μά δεν μπορούσε να καταλάβουμε τι τόν ειχε πιάσει... Φαίνεται, όμως, ότι θα είχαμε καταπληκτική εμφάνιση, γιατί και οι άλλοι πελάτες της Τραπεζής μας κύτταξαν περίφοβοι...

«Τέλος, ο σκηνοθέτης, άφορ γέμισε τις τσέπες του με δεσμίδες χαρτονομισμάτων, γύρισε πίσω σέ μας...»

«Μπράβο! Οσά! μάς είπε χαμηλόφωνα. Είσαθε άφαστοι ως κατοπιού! Ο ταίμας, ενώ με πλήρωσα, με ρωτούσε τρομαγμένος αν σάς ξέρω... Κ' εγώ, για να τόν φοβίσω περισσότερο, τού είπα ότι πρώτη φορά σάς βλέπω... Θα θυγ τώρα έξω μόνος μου... Έσεις μείνετε ακόμα δυο-τρία λεπτά της ώρας καί ύστερα έργάζαστε καί με θρίσκετε... Θα σάς περιμένω στο αυτόκινητο!... Τι νοστιμο παίχνιδι!...

«Δέν χαλάσαμε το γατήρι τού σκηνοθέτου... Τόν αφήσαμε να φύγη νόσος... κ' έξακολουθήσαμε να καθόμαστε στην πόρτα, συγκρατώντας με κόπο τά γέλια μας... Ξαφικά, όμως, άκούστηκαν να χτυπούν πολλά ηλεκτρικά κουδούνια μαζί... καί ή Τράπεζα γέμισε άστυνομικούς πού ώρμησαν καί μάς συνιέλασαν, πριν προφτάσουμε να καταλάβουμε τί συμβαίνει, ενώ ο ταίμας έρώναζε:

«Είνε σενέγονοι τού άλλου, έκείνου πού μου άδειασε τό ταμείο... Μά πλησίσε ο άλλος καί μου είπε:

«Βλέπεις αυτούς τούς τέσσαρες πού στέκονται στην πόστα, πάντολοι; Είνε δικοί μου άνθρωποι... Φτάνει να κάνω ένα νόημο, για ν' άδειάσουν άπάνω σου όχτώ περίστροφα... Δόμου, λοιπόν, άμείσως όσα χρήματα έχεις στο ταμείο σου!...»

Κ' έτσι, οι τέσσαρες κουμπάροι έπασαν μαζί με τόν ταίμα θύματα ενός έξυπνου ληστού. Η άλλήθεια όμως είναι, ότι δεν θηγήκαε καί τόσο ζημιωμένοι, όπως ο ταίμας, από την ιστορία αυτή, γιατί ή άθωότης των δεν άργησε ν' άποδειχθή, ύστερ' από ένα μήνα, όπό-ε καί άποφυλακίστηκαν. Μά όταν τούδ ύπειθυσίαις την ύπόσχεσι πού μου έδωσαν να παίξουν στην τελευταία σκηνή τού φίλμ μου, μου άποκρίθη-σαν τρομαγμένοι:

«Άστειεύσαθε, κύριε Γουλι! Μακρυνά πειά από τέτοιους ρέλους!... "Υστερ' από αυτά πού πάθαμε!...

ΤΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΔΙΑΔΗΛΩΣΙΣ

Η πιό πρωτότυπη διαδήλωσις έγινε στο Παλέριο της Ιταλίας, πριν από είκοσιέξι χρόνια. Τό ιστορικό τού σπουδαιότατου όσο καί περιεργου αυτού γεγονότος, με λίγα λόγια, έχει ως έξής:

Επειδή την Πρωτογονία τού 1908, ή Δημοτική άρχή τού Παλέριου έλαθε βρακόνεια μέτρα για τόν περιορισμό της ε-παιτείας, ο ζητιάνοι, κουλοί, κουτοί, χαλοί, κουφοί καί στραβοί, μαζεύτηκαν στην κεντρικότερη πλατεία της πόλεως καί έσώματι πήγαν-όγι στον Άγιο Παντελεήμονα-άλλά στην Δε-μαρσία. Έκει, με άπειλε καί κατάρες αξιώσανε ή να αναγκασθή έπίσημως τού έπάγγελιά τους ή ν' αναλάβη την συντήρησι τούδ ο Δήμος καί δήλωσαν ότι αν δέν λούσανε τού ζήτημά τους άυτόστιγιελι, θα έκέρωσαν άπεργία πείνας!

Ο δήμαρχος, όταν πληροφορήθηκε τις σκηνές, έτρεξε άμέσως στο δημαρχιακό κατάστημα, μπηκε επικεφαλής των διαδηλώνων καί τούς άντιπροσώπησε στην άστυνομία, ή όποια άναγκάστηκε από τά άκαταμάχητα έμπειρηματά του δημαρχου καί των άντιπροσώπων των έπατιών, να άνακαλέση την άπαγορευτική διάταξη για την έπατεία αθήμερον.

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

ΜΕΓ' ΑΛΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

«Όσο ύπάργει εθιμείρια, τά έθνη καί τά άτομα δέν υποβάλλονται σέ σκληρές δοκιμασίες καί ποσοθεύον πνευματικώς. Ο πόλεμος καταστρέφει την εθιμείρια της ζωής, διδάσκει την αβιρηείρια καί άναγκάζει τούς λαούς καί τά άτομα να γίνωνται σκληρά καί άπνοια. Θουκιδίδης

Τό χειρότερο πράγμα τού κόσμου για μένα είναι ή άχαριστία. Αν είλα κάποιος ύποχρέωσι στο Διάβολο, θα έπανοβος κ' α-τά άκόμη τά κέρατά του! Βολταίρος

Τό πιό έπικερδές έμπόριο πού μπορεί να κάνη, είναι: Ν' αγοράζεις τούς άθωώπους όσο πραγματικά αξίζουν καί να τούς πουλάς όσο εκτιμούν οι ίδιοι τον έαυτό τους. Σ' εν

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΑΝΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

—Ο πρώτος ο όποιος άνακάλυψε τις κονοέρδες, πού 120 έτών, ήταν κάποιος Άγγλος, Πίτερ Ντιράν όνομαζόμενος.

—Σέ μά θυσία, πού γίνεται στο Μαδράς, στις Ίνδίες, σφάζονται 1.000 κριάρια, 1.500 κόττες καί 16 βόδια.

—Η...πολύέξοδη αυτή θυσία γίνεται κάθε χρόνο, από τόν καιρό πού σσνέθη στις Ίνδίες ο τελευταίος λουιάς.

—Κάποιος ενάφτατος συγγραφέας καί σκληρός σύζυγος, από τό Σινάγο, μπήθηκε από την γυναίκα του, γιατί την άνάγκασε διά της βίας...να διαβάσει τό βιβλίο του!...

—Ο τίτλος τού βιβλίου του αυτού ήταν: «ΟΙ 201 τρόποι αυτοκτονίας». —Στην Άγγλία ύφισταται άκόμη ένας νόμος, ο όποιος τιμωρεί με φυλάσι όσους φεύγουν από την εκκλησία πριν τελειώσει ή λειτουργία.

—Επίσης ύφισταται ένας άλλος νόμος, ο όποιος άπαγορεύει την κικλοφορία έφημεριών της Κυριακής.

—Έννοείται ότι οι νόμοι αυτοί καί μερικολ παρόμοιοι δέν εφαρμόζονται ποτέ.

—Στά πανηγύρια, τά άποία γίνονται στη Σουρία, μία φορά τό χρόνο, χορεύεται κ' ένας περιεργος χορός, ο όποιος συμβολίζει τά διάφορα στάδια της ζωής.

—Τόν έκτελεί ένας άνδρας, ντυμένος γυναικεία καί χορεύοντας πάνω στην κωπηούμα μάς καμιάς.

—Ο καθηγητής Κάρολος Μ. Λίβιαν, τού Πανεπιστημίου της Κολομβίας, άνεκάλυψε τελευταίως βακτηριόδια...άθωατα!

—Τά μικρόδια αυτά άνεκαλύφθησαν μέσα σέ κοιτάματα καρθώνων.

—Όπισσδιπτος, έχει άποδεχθή σχετικώς ότι ύπάρχουν μικρόδια ηλικία: 1.400 χρόνια!...

—Στη Νορβηγία οι όδηγοι αυτοκινήτων καί έπιβατικών άμαξιών είναι ύποχρεωμένοι να φορούν όμοιοχρωμία στολή.

—Διαφορετικά τιμωρόνται με πρόστιμο

—Ο ισχυρότερος ήλιος πού άκουσαν ως σήμερα οι άνθρωποι ήταν ή τρομερή βροντή της έκρηξης τού ήφαιστείου Κρατακόα, τό 1883, στην Γερμανική τότε άποκία τών Ανατολικών Ίνδιών.

—Όσον ισχυρή ήταν ή έκρηξις αυτή, ώστε τά κύματα τού άέρος πού προεκλήθησαν έξ αιτίας της, έκαναν τρεις φορές τόν...γύρο της γής!...

—Ο Βέλικα Χόπκινς, από τό Γράφου της Ίνδιάνας, έπασε θύμα ενός έντελώς πρωτοτύπου δυστυχήματος πού ήμερών.

—Ενώ δηλαδή έπαρνε τό λουτρό του, άνέθηκε για μία στιγμή θόθις πάνω στο μπάνιο του, για να ριξη την κορυφή τού παραθύρου.

—Κάνοντας όμως αυτή την κίνηση, έκοπη πρὸς τό έξω κ' έχασε την ίσορροπία του, γλιστρώπτας πάνω σέ ένα κερμάτι σαπούνι πού πάτησε.

—Τό άποτέλεσμα ήταν να πέση έξω άπ' τό παράθυρο, από ύψος δέκα...πατωμάτων!...

—Όταν έφτασε στο τελευταίο πάτωμα όμως, έκανε εγκέλσ άπάνω στην τέτα, ή όποια ήταν άπλωμένη ίπτερώνα της: έσπδον της πολικατοκίας, καί τελικά βρέθηκε στην άσφάλτο τού δρόμου.

—Μολαταίτα, ο τυχρός αυτός άνθρωπος δέν έγινε κομμάτια. Έσπασε μόνον τόν άντιχειρα τού δεξιού του χειρού!...

—Αυτό θα πη τύχη!...

—Η μόνη χώρα, ή όποια δέν έχει σδηροδρομική συγκοινωνία, είναι ή Άλβανία.

—Πέντε Ρώσοι δρομείς με σά, διέτρεξαν άπόστασι 3.200 μιλίων, από την Γροκόντου της Σιδηρίας δηλαδή ως την Μόσχα, σέ 83 μέρες.

—Κατά μέσον όρον οι δρομείς αυτοί έτρεχαν με τά σά τους 40 μιλια την ήμέρα.

—Ένας Γερμανός όφθαλμιολόγος ύποστηρίζει ότι, άδιάφορο αν φορτис με γυαλιά ή όχι, στους 15 άνθρώπους ο ένας δέν βλέπει καλά.

—Ένα ταξιδιωτικό περιστέρι, με καλό καιρό, μπορεί να διανύση άπόστασι 1.200 γυαδών τό λεπτό.

—Όταν δέ έχει τόν άνεμο ενικόμο, στο έδιο χρονικό διάστημα μπορεί να διανύει 1.900 γυαδές.

—Τό πιό πολύτιμο κερμύλιο της βασιλικής οικογενείας της Άγγλίας, είναι ένα μεγάλο χρυσό παγώνι με μεγάλη σφά.

—Τό παγώνι αυτό είναι από καθαρό χρυσάφι, στολισμένο με διαμάντια, ροζιμίτινα κ' άλλες πολύτιμες πέτρες, καί φυλάσσεται στον Ιστορικό πύργο τού Ουίνδσορ.

—Τό πρόσωπο τού άνθρώπου, από τό ήμηρότερο σημείο τού μετώπου πού άρχίζουν τά μαλλιά, ως τό σαγόνι, άποτελει τό 1/10 τού όλου άνυστήματός του.

—Η ίδια άναλογία παρατηρείται καί έπὸ τόν καρπό τού χειρού ως την άκρη τού μεγάλου δακτύλου.

—Σέ μερικά καντόνια της Έλβετίας όλοι οι άνθρωποι, πλούσιοι καί φτωχοί, κηδεύονται δαπάνη τού Δημιόσιου!...

